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Αναμφίβολα ςτο πεδίο των υποδομϊν, θ Κεντρικι Μακεδονία και θ Θεςςαλονίκθ βρίςκονται 
κοντά ςε περιςςότερουσ ςτόχουσ από ποτζ (Μετρό, λιμάνι, ανάπλαςθ ΔΕΘ, Fly Over, οδικά 
ζργα, ακλθτικζσ υποδομζσ, ςιδθροδρομικά, αντιπλθμμυρικά, ενεργειακά κ.ά.). 

Εξίςου βζβαιο είναι όμωσ το γεγονόσ ότι θ περιφζρεια δεν είχε ποτζ ζλλειμα ςτόχων. Δεν 
μπόρεςε ποτζ μζχρι τϊρα να καλφψει τθ μεγάλθ ι μικρότερθ απόςταςθ από τον οριςμό των 
ςτόχων, ωσ τθν επίτευξι τουσ. Τα τελευταία χρόνια, υπάρχουν παραδείγματα επίτευξθσ 
ςτόχων ςτο πεδίο των μεταρρυκμίςεων και ςτο πεδίο τθσ προςζλκυςθσ επενδφςεων, που 
δθμιουργοφν αιςιοδοξία ανάλογθσ εξζλιξθσ και ςτο πεδίο των υποδομϊν. Άλλωςτε, πζραν τθσ 
ςθμαςίασ που ζχει θ υλοποίθςθ των υποδομϊν για το ςφνολο τθσ κοινωνίασ που ζχει 
κουραςτεί να περιμζνει, ο χρόνοσ πιζηει ακόμα και με αυςτθροφσ οικονομικοφσ αναπτυξιακοφσ 
όρουσ. Διότι, για να ζχουν ςυνζχεια και διάρκεια οι επιτυχθμζνεσ προςπάκειεσ προςζλκυςθσ 
επενδφςεων, κα πρζπει οι επενδυτζσ, εγχϊριοι και ξζνοι, να δουν και τον προοριςμό των 
επενδφςεων να εξελίςςεται ανάλογα, ενιςχφοντασ τθ λειτουργικότθτα, τθν ποιότθτα ηωισ, τθν 
αςφάλεια του περιβάλλοντοσ και ςυνεκδοχικά τθν υπεραξία του προοριςμοφ και τθσ 
επενδυτικισ απόδοςθσ. 

Ο κεντρικόσ ρόλοσ του χωροταξικοφ ςχεδιαςμοφ 
Συνεπϊσ, το εφκολο που μπορεί να ειπωκεί είναι θ ανάγκθ τιρθςθσ των χρονοδιαγραμμάτων 
και θ μεκοδικι προετοιμαςία των επόμενων ζργων και εγχειρθμάτων. Αρκεί όμωσ μόνο αυτό; 
Προφανϊσ, όχι. 



Διότι το όραμα για τθ Θεςςαλονίκθ του 2030 περιλαμβάνει πολφ περιςςότερουσ ςτόχουσ, με 
τθν ενοποίθςθ του παραλιακοφ μετϊπου τθσ Θεςςαλονίκθσ ςτθν κορωνίδα τουσ. Διότι θ 
Κλιματικι Αλλαγι και οι επιπτϊςεισ τθσ επιβάλλουν τθν άμεςθ λιψθ μζτρων που κα 
προλάβουν μια διαρκι επανάλθψθ ακραίων ςυνεπειϊν από τα ακραία φαινόμενα. 

Διότι θ αντιμετϊπιςθ των αναγκϊν τθσ Δυτικισ Θεςςαλονίκθσ, όπωσ για παράδειγμα θ 
επζκταςθ του Μετρό, πρζπει να τρζξει δφο φορζσ γρθγορότερα, για να επιτευχκεί θ ιςόρροπθ 
ανάπτυξθ που όλοι επικυμοφν. 

Και διότι, για να γίνουν όλα αυτά με αρμονικό ςυνδυαςμό δθμοςίων πολιτικϊν και ιδιωτικισ 
πρωτοβουλίασ, κα πρζπει να υπάρξει το ςυντομότερο δυνατόν θ κεςμικι χωροταξικι 
κεμελίωςθ του πλαιςίου που κα βοθκιςει τθ Θεςςαλονίκθ να αποκρυςταλλϊςει τθν 
ταυτότθτά τθσ και τον τρόπο ςυμμετοχισ τθσ ςτο παραγωγικό και αναπτυξιακό γίγνεςκαι των 
δεκαετιϊν που ακολουκοφν. 

Ο χωροταξικόσ ςχεδιαςμόσ είναι θ βάςθ τθσ αναπτυξιακισ πυραμίδασ. Χωρίσ αυτόν, κάκε 
δράςθ, κάκε πολιτικι, κάκε επενδυτικι δραςτθριότθτα, ακόμα και αν ζχει κετικό πρόςθμο, κα 
παραμζνει δζςμιοσ τθσ αποςπαςματικότθτάσ του με αποτζλεςμα να χάνει τα πολφ 
περιςςότερα οφζλθ που κα μποροφςε να αποκομίςει από τθν πολλαπλαςιαςτικι δυναμικι 
του ςυντονιςμοφ και τθσ αλλθλεπίδραςθσ ςτόχων και ζργων. 

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ είναι εδώ 
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ ςε κάκε περίπτωςθ, κα είναι παρόν ςτθν εξζλιξθ όλθσ αυτισ τθσ διαδικαςίασ, 
επιτελϊντασ τον κεςμικό ςυμβουλευτικό του ρόλο και ςυμβάλλοντασ με τεκμθριωμζνεσ κζςεισ 
και προτάςεισ, ςτθν επίτευξθ των ςτόχων τθσ Κεντρικισ Μακεδονίασ ςτον ςυντομότερο δυνατό 
χρόνο. Άλλωςτε, εγχειριματα όπωσ θ ενοποίθςθ του Παραλιακοφ Μετϊπου και το Fly Over, 
αποτελοφν ιδζεσ που παριχκθςαν με το Τμιμα μασ να διαδραματίηει κομβικό ρόλο ςτον 
ςχεδιαςμό τουσ. 

Το ίδιο κα ςυνεχίςουμε να κάνουμε, φιλοδοξϊντασ να είμαςτε ζνα ςτακερό χριςιμο ςτοιχείο 
τθσ αναπτυξιακισ εξίςωςθσ που κα οδθγιςει ςτο επικυμθτό αποτζλεςμα για τθν Κεντρικι 
Μακεδονία και τθ Θεςςαλονίκθ. 

 


